

---

## **В Кемеровской области на скамье подсудимых окажется еще одна банда.**

Следственными органами Следственного комитета при прокуратуре РФ по Кемеровской области закончено предварительное расследование по одному из громких уголовных дел. Уголовное дело в отношении 4-х человек (все ранее судимые), которые обвиняются в вымогательстве, мошенничестве и убийстве, их лидер — в организации деятельности устойчивой вооруженной группы (банда), направлено в суд.

В ходе предварительного следствия установлено, что созданная Лукьяненко (1976г.р., ранее судимый) банда действовала на территории пос. Шерегеш Таштагольского района в период с начала 2005 по декабрь 2007г.г.

Участники банды тщательно планировали совершаемые преступления, все были осведомлены о наличии вооружения, которое использовалось при совершении нападений.

Полученный преступными действиями доход использовался как на общие нужды банды, так и на собственные — алкоголь, наркотики, игровые автоматы.

За период деятельности преступной группы на вооружении её участников находилось, использовалось при совершении преступлений огнестрельное оружие, боеприпасы к нему, взрывчатые вещества и взрывные устройства.

Все оружие, находящееся на вооружении банды, заключениями экспертов признано годным для производства выстрелов и взрывов.

Потерпевшие отмечают, что бандиты действовали дерзко, в поселке называли себя блатными. Лукьяненко построил вещевой рынок, на котором все участники банды (Лукьяненко, Вахнов, Новиков, Богданов) «крышевали» торговцев, урегулировали различные конфликтные ситуации. У вымогателей была фиксированная плата за «спокойствие». Своих жертв они вывозили на отвал, избивали, угрожали расправой, а затем требовали 30 тысяч рублей. Причем, по словам потерпевших, повод для конфликтной ситуации бандиты находили легко. Например, не так посмотрел, сказал неосторожное слово.

Члены преступной группировки входили в доверие к жителям поселка, которые хотели обменять или продать свои квартиры, обманным путем прописывались, а затем просто

---

выгоняли людей на улицу, обвиняемые заставляли своих жертв перерегистрировать на них личный автотранспорт.

Первые аресты прошли в 2007 году, когда на одной из встреч был убит мужчина. Расследуя данное преступление, следователю удалось выйти на всех членов банды, только их лидер еще какое-то время скрывался в Новокузнецке. В июне 2008 года Лукьяненко был задержан, деятельность преступной банды ликвидирована.

Всего по делу членам банды и их лидеру вменяется совершение 14 тяжких и особо тяжких преступлений. По делу проходит 11 потерпевших. В настоящий момент свою вину обвиняемые признают частично.

В ходе следствия раскрыто 8 преступлений прошлых лет, в т.ч. 6 вымогательств, 2-ва мошенничества. Объем материалов уголовного дела составляет 29 томов.

24 Марта 2009

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/797269>